

岳阳4名学生获第十四届宋庆龄奖学金

是全国中小学生的最高荣誉奖项

□本报记者 黄诚成 通讯员 廖薇

近日,根据《教育部办公厅关于第十四届宋庆龄奖学金评选工作的通知》要求,我市4名优秀学生荣获了“第十四届宋庆龄奖学金”,这4名学生分别是岳阳市第九中学的李博雅、湘阴县城关中学的刘可瑜、君山区君山小学的孙芷娴及岳阳县第八中学的张思钦。

据介绍,宋庆龄奖学金是面向义务教育阶段中小学生设立的国家级奖学金,旨在弘扬宋庆龄爱国主义精神,树立优秀少年儿童榜样,鼓励少年儿童热爱祖国、刻苦学习、努力锻炼,成为有理想、有道德、有文化、有纪律的新世纪人才,在1994年由教育部和中国福利会共同创设的以宋庆龄名字命名的九年义务教育阶段唯一的国家级奖学金。奖学金每三年评选一次,是全国中小学生的最高荣誉奖项,能获得“宋庆龄奖学金”意义非凡。

李博雅是岳阳市第九中学九年级的一名优秀团员。她勇于担当,乐于奉献,作为学校的学生会主席和班长,始终牢记自己的职责使命,表现出极强的工作能力;她勤学好问,积极进取,成绩稳居年级前三,是班级学习氛围的引领者;她兴趣广泛,全面发展,擅长朗诵、主持、演讲、英语、声乐,是名符其实的“得奖专业户”;她热心公益,在“志愿中国”网注册成立公益组织“原始人爱心小队”,是公益活动的组织者、践行者;在逐梦的道路上笃定前行,也用自己的光和热温暖和照亮了身边的每一个人,是新时代青少年的优秀典范。

刘可瑜是湘阴县城关中学学生,“温暖”是老师和同学们对刘可瑜的共同评价。没有豪言壮语,只是在日常生活中,用一件件小事彰显自己的品德;没有惊人之举,用实际行动关爱

集体、关心他人、热心公益……她学习成绩总是名列前茅,时刻不忘带动小伙伴们共同进步;她关爱他人,处处无微不至友情帮助,帮助邻居小姐姐走出丧父阴影;她感恩社会,懂得奉献自己的一片爱心。在她的带动下,班级里涌现出一大批热心公益、富有爱心的同学,助人为乐蔚然成风。她正引领着同龄伙伴,以正直和善良为歌,以热心和奉献为曲,弹奏出一曲奋发向上的爱心之歌。2018年9月,荣获市“新时代好少年”称号。2018年12月,荣获省“新时代湖南好少年”称号。2019年8月,参加了湖南省大型网络文明传播活动“闪光的足迹——我在爱国教育基地等你”屈原祠站,为爱国教育基地“代言”。

孙芷娴,就读君山区君山小学,学习上乐于探究、勤奋刻苦、善动脑勤动手,求知欲强,具有远大的志向,爱好广泛,积极进取,助人为乐,真诚奉献,对于困难学生总是乐于伸出援助的小手。有良好的社会公德意识,见到需要帮助的人能给予帮助奉献爱心。和同学相处融洽,深受同学欢迎,认为她是一个有爱心、责任心和自信心的多才多艺的优秀少年,在家是一个懂事孝顺的孩子。

张思钦,岳阳县第八中学学生,学习成绩名列前茅,读书自觉性超强,有强烈的社会责任感和使命感;助人为乐、充满爱心,多年来始终如一日帮助困难后进同学;热爱生活、青春向上、才艺突出,勇于承担各项社团工作;能够将书本知识活学活用于社会实践中去。孝敬老人、团结同学,是同龄人中相当卓异的全面发展的“阳光女孩”,具有社会主义建设优秀人才培养的潜质。

湘北女校教师 斩获国赛金奖

本报讯(万晖 李汝校)12月4日,由中国职业技术教育学会主办、高等教育出版社承办的2019年全国中等职业学校语文课程教师信息化教学设计和说课大赛在海口市落下帷幕。岳阳市湘北女子职业学校青年教师刘军成代表湖南省参赛,凭借独到的教学设计、扎实的教学功底、清晰的说课思路和深厚的育人情感,得到专家评委一致好评,荣获一等奖,湘北女校教师第一次站上了国赛的最高领奖台。

据了解,全国职业院校教学设计和说课比赛是全国职业院校技能大赛体系的重要组成部分,是国家职业教育的顶级赛事,旨在全面考察教师的教学能力,推动贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》,不断深化教师、教材、教法“三教”改革,全面促进新时代高素质专业化职业教育教师队伍建设。

长动小学 家校携手共育春苗

本报讯(张小千 袁浩)为让家长更好地了解学校教育和孩子的在校情况,增进家长和老师的有效沟通,真正达到家校携手共同培养孩子的目标,近日,岳阳楼区长动小学举行了以“家校携手共育春苗”为主题的家长开放日活动。

本次“家长开放日”活动包含了参观校园、观摩课、家校交流会等流程。家长们通过深入特色教室、课堂听课、与校领导、教师零距离沟通,更多地了解学校的办学理念、教育教学质量。同时,也能走近成长中的孩子,在家校间架起了和谐沟通的彩虹桥,共助孩子成长。

红日学校 家校联谊促发展

本报讯(李保书 章明)近日,岳阳楼区红日学校召开了2019年下半年首次全校家长会。会上,邀请了岳阳楼区家校共育名师工作室方靓老师针对孩子的教育问题,对家长的观念改变、家长是否要学习等方面作了重点讲解,与家长进行交流并指导性强调了家庭教育的重要性和深远意义。

学校行政逐个下年级与家长们分享了该校新的办学理念。学校将以“凝心聚力,主动探路,找准目标”的总体思路,使学生降低就学成本,使老师更有职业尊严,使学校环境日益改善。

“军营趣味运动会”增进亲子情



本报讯(记者 黄诚成)12月6日,岳阳市二幼儿园所有教职员携手为二幼的孩子和家长们打造了大型亲子“军营趣味运动会”,本次活动主要培养孩子们积极进取,勇敢坚强的优良品质,让孩子们认识了中国的强国梦、强军梦,大力激发了孩子们的爱国情怀,同时也增进了孩子与家

长的情感,促进孩子身心的全面发展。

活动中,家长和孩子们穿梭在模拟的现代军事场地和游戏中,兴奋之情难于言表,大家共同享受着亲子运动会带来的欢乐与幸福。在各班级“团长”跟“总司令”汇报今日安全及活动合作完成任务中完美结束了本次活动。